Errores tipicos en disefno
(y algunas cosas posibles)



Error tipico: no utilizar una clase
Interfaz/frontera para interactuar
con el actor

Flujo de Eventos:

1.- El usuario proporciona un numero de vuelo
2.- El sistema obtiene el horario de dicho vuelo y se le muestra al usuario

: Usuario

getHorario(numeroVuelo)

&

i : ListaVuelo

X

: Usuario

. InterfazGrafUsuario

: ControladorVuelos

numeroVuelo

hérario = getHorario(numeroVueIo?)




Error tipico: solicitar que un
actor ejecute un metodo

Flujo de Eventos:
1.- El usuario proporciona un numero de vuelo
2.- El sistema obtiene el horario de dicho vuelo y se le muestra al usuario

i : InterfazGrafUsuario : ControladorVuelos

- Usuario

numeroVuelo

P

hgrario := getHorario(numeroVuelo)

mostrarHorario()




Usuario

Error tipico: solicitar que un
actor ejecute un metodo

Flujo de Eventos:

1.- El usuario proporciona un numero de vuelo
2.- El sistema obtiene el horario de dicho vuelo y se le muestra al usuario

: InterfazGrafUsuario

: ControladorVuelos

numeroVuelo

mostrarHorario()

horario := getHorario(nunEroVue’Io) |

: Usuario

: InterfazGrafUsuario

: ControladorVuelos

numeroVuelo

Horario := getHorario(numeroVue»Io)

Se muestra el horario en
la interfaz grafica de usuario

|




Error tipico: realizar operaciones de
actualizacion/borrado/insercion
directamente en los objetos del dominio

b : Billete

: ControladorVuelos

res := reservarBillete(b) 0
>

setEstado("'reservado”)

: ControladorVuelos

: AccesoBD b : Billete

res := reservarBillete(b)

reservarBillete(b) &
" setEstado(""reservado™)




Error tipico: consultar datos a través de
la BD, conocido el objeto del dominio

: ControladorVuelos - AccesoBD T
getViajero(b) »
e getViajero() ’
: ControiadorVuei:)s b - Billete
getViajero()

Se supone que el objeto de ControladorVuelos
sabe que b es el billete cuyo viajero quiere obtener




Error tipico: enviar un metodo a un
objeto cuya referencia no es conocida

: ControladorVuelos b : Billete

: InterfazGrafUsuario

getBilletesLibres(vueloConcreto) »

isLibre()

vueloConcreto : VueloConcreto

. InterfazGrafUsuario : ControladorVuelos

Se puede porque ControladorVuelos Ij

getBilletesLibres(vueloConcreto) .
conoce la referencia de vueloConcreto

] ' loop bi :
Se puede porque sélo hay 2D bi : Billete

una instancia de ControladorVuelos .
(es clase Slngle.ton) isLibre()

las referencias de los billetes; bl,...bN

— =
Se puede porque :ControladorVuelos conocelj .............. :




=rror tipico: realizar mas acciones gue la

responsabilidad asignada

: InterfazGrafUsuario

: ControladorVuelos

vueloConcreto : VueloConcreto

una instancia de ControladorVuelos

Se puede porque s6lo hay
(es clase Singleton)

Se puede porque :ControladorVuelos conoce
ias referencias de ios billetes; bi,...bN

getBiIIetesLibres(vueIoConcreto)’

Se puede porque ControladorVuelos
conoce la referencia de vueloConcreto

| bi
oopbi ) bi : Billete
isLibre() >
e reservarBillete() »

La responsabilidad era getBilletesLibres(vueloConcreto)
NO es coherente que dentro de ella se reserve un billete.
Nota: por otro lado, tampoco se haria asi reservar billete
(actualizando directamente un objeto del dominio)



=rror tipico: realizar mas acciones gue la
responsabilidad asignada

. InterfazGrafUsuario - ControladorVuelos vueloConcreto : VueloConcreto

reservarBillete (vueloConcreto, Viiajero)

>

bl,...bN := getBilletes()

loop bi )
bi : Billete ||
isLibre
’ >
: AccesoBD
[bj.isLibre()==true] : reservarBillete(bj, viajero) ’ bj : Billete

setEstado(""reservado”)

setViajero(viajero)




=rror tipico: no respetar el flujo de control
en el diagrama de secuencia

vueloConcreto : VueloConcreto
: InterfazGrafUsuario : ControladorVuelos
. . Se puede porque ControladorVuelos
getBilletesLibres(vueloConcreto) .
- > ) conoce la referencia de vueloConcreto
bl,...bN := getBilletes()---—+"
— loop bi ) —

Se puede porque solo hay bi : Billete

una instancia de ControladorVuelos

(es clase Slngle’ton) isLibre()

....................................... . >

Se puede porque :ControladorVuelos conocelj """""""""""

las referencias de los billetes; b1,...bN H :
reservarBillete()
>

Tal vez la idea del diseno era, una vez obtenidos los billetes
libres, entonces reservar un billete, pero en ese caso, el
FLUJO DE CONTROL estaria en “InterfazGrafUsuario”,
y NO en el objeto “ControladorVuelos”




=rror tipico: no respetar el flujo de control
en el diagrama de secuencia

vueloConcreto : VueloConcreto

. InterfazGrafUsuario : ControladorVuelos

getBilletesLibres(vueloConcreto)
:  Dbl,...bN := getBilletes
3 SRR
loop bi
M bi : Billete “
isLibre
2 >
,< .................................................................................

o bj, .

4 reservarBillete(bj, viajero)

Aqul esta el flujo. de control, despues de qué
getBllletesleres(VuCIOCOncreto)” termine



Se puede ACCEDER a objetos del
dominio directamente desde la interfaz,
solamente para CONSULTAR datos

: UI_booking : BLController : DBAccess ci: Court bXY : Book } memberX : Member
| I

| I |
«Q
@D
=g
o
o
c
=
wn
<
LI

<bl,b2..bN> := getFreeBoo ks()

NOTA: en realidad, en la implementacién veremos que se

accede a COPIAS de dichos objetos del dominio y no a los
objetos reales del dominio que realmente se encuentran en
otra maquina remota (servidor de datos)




X

: Controlador : AccesoBD

VCi : Vuelo Concreto -‘

CA : Compafiia Aérea

Pedir Estadisticas

obtenerEstadisticas()

VC1,VC2,...,VCn := getVueIosConcrgos()

Estadistica es una CLASE sin PERSISTENCIA. Desde
la :1U se podra acceder a sus valores.

loop VCi )

loop tarifa =:{bussiness, primera, turista} )

NBC := getNumBilletesComprados(tarifa)

NBL := getNumBilletesLibres(tarifa)

NR := getReservas(tarifa) lEi : Estadistica

NRSC := getReservasSinConfirmar(tarifa)

v.v.\Y.XY

new¢VCi,NBC,NBL,NR,NRSC, tarifa)

E1,E2,...Em getNumBilletesVendidos()

getNumBilletesReservados()

getNumBilletesTotales()

getNumReservasListaEspera()

v.v vy




0 2) para disenar algoritmos mas complejos

9 - Se puede especificar el método/algoritmo. Es un algoritmo de Iﬁ
=ul <ML — DBAccess insercion de ofertas compuestas donde si ya existe una oferta
/\ compuesta para la casa de Oien v, entonces se afiade Oi a
i esa oferta compuesta, y si no, se crea una nueva oferta
~ Client compuesta formada Unicamente con Oi.
fe,nd

v : VectorOfertasCompuestas

<01,02,:..0n> = getOferta%bres(fe,nd)<01’02’”.On> .= getOfertasLibres(fe, fs)

P = new
0 >
I Oi
oop ™ ) insertarOfertakriVector(Oi) >
Muestra al usuario el A
numero de oferta, el eliminarOfertasincompletas() >
preco, el nimerode | i 00000000y ~
Py i Se borran las ofertas compuestas que no estén
CERFLJ ) EBERTRE loop vien v ) precio := getPrecio(vi) formadas por ofertas r;pc bran t?)do el
de la casa y su ciudad _ p que cu .
accediendo a través intervalo <fe, fs>
de los objetos
OFERTA (OVi) OV1,0V2,...0VM::= getOfertasOrdenadas() >
OVi, CRi rhi : RuralHouse Pi- Owner
cci:= getCuentaCIienteERi) i
P := getPropietario() >
cc := getCuenta() >
tfno Obtiene las ofertas Of1,...0fp A
crearReserva(OVitfnoy b que componen la oferta compuesta OVi
> Of1,...0fp := getOffers(@vi) " >
newReserva(tfno,<Of1,...0fp>) > Ofi: Offer
| IN—
TeWReServa(tino
loop Ofi ) UL |

Bi : Book —‘

Bi := newReserva(HOY,false, tfho)

< store(<Of1,...0fp,B1,...Bp>)




